

ДЕТИЩЕ ОКТЯБРЯ,

ПАРТИИ,

НАРОДА

ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР
№ 45 (13192) ПЯТНИЦА, 23 ФЕВРАЛЯ 1968 г. Цена 2 коп.



Плакат заслуженного художника Грузинской ССР подполковника Ф. Сергеева.

НА СТРАЖЕ МИРА

Сегодня отмечается знаменательная дата в жизни нашего народа — полувек юбилей Советских Вооруженных Сил.
«Коммунистическая партия, Советское правительство и весь наш народ», — говорится в отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду партии, — высоко ценят почетный и нелегкий труд солдат, матросов, сержантов, старшин, офицеров, генералов и адмиралов, горячо любят свои Вооруженные Силы, гордятся их боевой славою».

С самого возникновения Советского государства империалистический мир стремился силой оружия уничтожить Страну Советов. И с первых же дней революции вооруженные рабочие и крестьяне, солдаты бывшей царской армии оказывали героическое сопротивление врагу, били его на всех фронтах, изгоняя из пределов родной земли. Выдающимся событием, положившим начало созданию регулярных Вооруженных Сил Советского социалистического государства, явился подписанный В. И. Лениным более пятидесяти лет назад Декрет Совета Народных Комиссаров об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии — армии революционного народа, армии нового типа, на знамени которой было начертано — мир, свобода и счастье народам всего мира!

Ровно 50 лет назад молодая Красная Армия нанесла под Псковом и Нарвой первый сокрушительный удар немецким интервентам. Этот день стал днем рождения наших доблестных Вооруженных Сил.
С той поры Советские Вооруженные Силы неизменно и с честью пресекали все попытки империалистов силой оружия уничтожить первое в мире социалистическое государство.
Вот уже полвека наши славные Вооруженные Силы зорко оберегают безопасность социалистической Отчизны, бдительно стоят на страже мира.
У колыбели Советской Армии и Флота стоял В. И. Ленин. Он руководил разгромом внутренней контрреволюции и иностранных интервентов в годы гражданской войны.
В годы Великой Отечественной войны Советская Армия и Флот, руководимые Коммунистической партией, наголову разбили вражеские армии, отстояли свободу и независимость нашего Отечества, сыграли решающую роль в освобождении многих народов Европы и Азии, снискали любовь и уважение всего прогрессивного человечества.
Советская Армия — армия народа. На всем протяжении своей полувекковой истории она вела только справедливые войны и

держивала в них всемирно-исторические победы.
Благодаря неустанной заботе партии и усилиям всего советского народа наша армия и флот оснащены передовым оружием и боевой техникой, в их рядах воспитаны люди, в совершенстве владеющие этой техникой.
Грузинский народ, как и все народы нашей Родины, законно гордится советскими воинами, беспрельдно преданными Отчизне, великому делу коммунизма.
Строя коммунизм, наше Советское государство проводит миролюбивую политику. Но по-прежнему существуют правящие круги империалистических государств, и в первую очередь Соединенных Штатов Америки. Они усиленно наращивают военный потенциал. Зверинный облик империализма виден в грязной войне США во

Ветнаме, в вероломном нападении агента США — Израиля на арабские страны, в фашистском перевороте в Греции, в подавлении национально-освободительных движений, в возрождении фашизма в Западной Германии и в других многочисленных агрессивных акциях.
Наша партия и Советское правительство

Решения XXIII съезда КПСС требуют значительного совершенствования гражданской обороны и улучшения военно-патриотической работы среди трудящихся, особенно среди молодежи. В этой работе имеются серьезные успехи. Партийные, советские и хозяйственные организации стали больше заниматься вопросами гражданской обороны. Но нельзя успокаиваться на достигнутом. Долг всех партийных и советских органов, всех руководителей народного хозяйства, всех общественных организаций сделать все, чтобы гражданская оборона отвечала предъявляемым к ней требованиям — быть всегда начеку!
Советские люди называют свои Вооруженные Силы надежным щитом Родины. И они уверены, что агрессор, если он посмеет поднять меч на наше Советское социалистическое государство, получит сокрушительный отпор. Порукой этому — славный полувеквой героический путь нашей родной Советской Армии.

ПЕРВОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ товарищу Александру ДУБЧЕКУ
ПРЕЗИДЕНТУ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ товарищу Антонину НОВОТНОМУ
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ товарищу Йозефу ЛЕНАРТУ

Дорогие товарищи!
Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР горячо поздравляют вас и братский чехословацкий народ со знаменательной датой — 20-й годовщиной исторической победы чехословацких трудящихся над силами реакции.
В феврале 1948 г. трудящиеся Чехословакии под истинным руководством своего боевого авангарда — Коммунистической партии нанесли сокрушительный удар по буржуазной реакции, пытавшейся свергнуть народно-демократический строй. Февральская победа, утвердив безраздельно рабоче-крестьянскую власть, расчистила путь для проведения коренных социально-экономических преобразований в стране и определила развитие Чехословакии по социалистическому пути. Эта победа считалась триумфом политики славной Коммунистической партии Чехословакии, творчески применяющей учение марксизма-ленинизма в условиях своей страны.
За истечение 20 лет трудолюбивый и талантливый народ Чехословацкой Социалистической Республики в тесном сотрудничестве со странами социалистического содружества добился больших успехов во всех областях экономической и общественно-политической жизни. Ныне чехословацкий на-

Орден Октябрьской революции — Краснознаменному крейсеру «Аврора»

За выдающиеся заслуги военных моряков крейсера «Аврора» в Великой Октябрьской социалистической революции и защите ее завоеваний, плодотворную работу по пропаганде революционных и боевых традиций и в связи с 50-летием Советской Армии и Военно-Морского Флота Президиум Верховного Совета СССР наградил **КРАСНОЗНАМЕННЫЙ КРЕЙСЕР «АВРОРА»** орденом **ОКТАБРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ**. (ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР Постановлением от 22 февраля 1968 года распространяет награждение юбилейной медалью «30 лет Вооруженных Сил СССР» на бывших красногвардейцев, военнослужащих, принимавших участие в боевых действиях по защите Советской Родины в рядах Вооруженных Сил СССР, а также на лиц, удостоенных в период прохождения действительной военной службы орденом СССР или медалями «За отвагу», Ушакова, «За боевые заслуги», «За отличие в охране государственной границы СССР», Нахимова, «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие».

Вручение медали производится на основании документов, подтверждающих службу в рядах Красной гвардии или участие в боевых действиях по защите Советской Родины в рядах Вооруженных Сил СССР, или орденской книжки, удостоверения к медали.

За большой вклад в дело вооруженной защиты и укрепления оборонной мощи Советского государства, успехи в боевой и политической подготовке, освоении новой сложной боевой техники и в связи с 50-летием Советской Армии и Военно-Морского Флота Президиум Верховного Совета СССР Указами от 22 февраля 1968 года наградил орденами СССР ряд соединений, частей, кораблей и учреждений Вооруженных Сил СССР.

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

23 февраля 1968 г. № 21 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, офицеры, генералы и адмиралы! Товарищи ветераны армии и флота!

Сегодня наш народ в обстановке высокого политического и трудового подъема торжественно отмечает 50-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.
Созданные Лениным в огне борьбы за власть Советов Вооруженные Силы СССР достойно пронесли свои боевые знамена сквозь испытания гражданской и Великой Отечественной войн. В ожесточенных схватках с полчищами империалистических агрессоров они отстояли великое дело Октября, внесли решающий вклад в освобождение многих народов Европы и Азии от фашистского и империалистического порабощения, с честью оправдали свое историческое предназначение.

В послевоенные годы Вооруженные Силы СССР зорко стоят на страже мира и безопасности народов нашей страны. Благодаря руководству Коммунистической партии и героическому труду советского народа их могущество неизмеримо возросло. Выдающиеся достижения Советского Союза в области развития экономики, науки и техники позволили оснастить армию и флот самым современным оружием и новейшей техникой, которые находятся в надежных руках верных сынов Родины — советских воинов, обладающих высокими морально-боевыми качествами и воинским мастерством.

Твердо осуществляя ленинскую миролюбивую внешнею политику, Коммунистическая партия и Советское правительство делают все необходимое для дальнейшего повышения обороноспособности страны. Несокрушимая боевая мощь армии и флота создана для того, чтобы надежно защищать дело Великого Октября, обеспечивать безопасность Советского Союза от посягательств империалистических агрессоров. Советская Армия и Военно-Морской Флот вместе с армиями брат-

ских социалистических стран стоят на страже завоеваний социализма, международной безопасности и всеобщего мира.
В сложной современной международной обстановке воины армии и флота отчетливо сознают свою ответственность за выполнение возложенных на них задач. Беспредельно преданные Коммунистической партии и своему народу, они бдительно следят за происками империалистов, неустанно совершенствуют свое воинское мастерство, повышают политические знания и готовы дать сокрушительный отпор любому агрессору, если он посмеет посягнуть на священные рубежи нашей Родины.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, офицеры, генералы и адмиралы! Товарищи ветераны Вооруженных Сил Советской страны!

Приветствую и поздравляю вас со всенародным праздником — 50-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота.
Всему личному составу Вооруженных Сил желаю новых достижений в боевой и политической учебе, постоянной готовности к защите строящей коммунизм Страны Советов.

В ознаменование 50-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота приказываю: Сегодня, 23 февраля, произвести салют в столице нашей Родины — городе-герое Москве, столицах союзных республик, а также городах-героях Ленинграде, Волгограде, Севастополе, Одессе и в крепости-герое Бресте — пятьдесят артиллерийскими залпами.

Да здравствует 50-я годовщина Советских Вооруженных Сил!
Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

Слава родной Коммунистической партии — вдохновителю и организатору всех наших побед!

Министр обороны СССР
Маршал Советского Союза А. ГРЕЧКО.

Торжественное заседание в Праге

ПРАГА, 22 февраля. (Корр. ТАСС). Чехословацкий народ празднует 20-ю годовщину исторической победы трудящихся над силами реакции, победы, открывшей перед страной широкий путь к строительству социализма.
Сегодня в Пражском граде состоялось торжественное заседание ЦК КПЧ, ЦК Национального фронта и правительства ЧССР.
На белом фоне — портреты В. И. Ленина и К. Готвальда, ало-белое знамя Государственного знамени ЧССР и Красное знамя Коммунистической партии. Красными буквами начертан призыв Готвальда, обращенный к массам: «Вперед, на шаг вперед»!
В зале — члены ЦК КПЧ, ЦК Национального фронта и правительства ЧССР, участники знаменательных февральских событий 1948 года, ветераны революционно-

МОГУЧИЙ ЗАЩИТНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В ТБИЛИСИ, ПОСВЯЩЕННОЕ 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

Собрание открыл председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся Ш. Е. Бухрашвили.
Величественно звучат Государственные гимны Советского Союза и Грузинской ССР.

С докладом «50 лет на страже завоеваний Великого Октября» выступил командующий войсками Краснознаменного Закавказского военного округа, генерал армии А. Т. Стученко.
Немеркнувшей славою овеяя героический полувеквой путь Советских Вооруженных Сил, сказал докладчик. Наш народ любовно называл их могучим, надежным щитом Родины. И это действительно так. Вся их славная история неопровержимо свидетельствует, что осмелевший поднять меч на первое в мире пролетарское государство, на завоевания Великого Октября, тот неминуемо погибнет от разящего меча советского воина.

В едином строю со всеми воинами Советских Вооруженных Сил, подчеркнул тов. Стученко, на страже государственных интересов нашей Родины, мира и безопасности народов стоит воинская Краснознаменная Закавказского военного округа. Сознательная высокая ответственность за выполнение своего долга перед Отчизной, личный состав округа действительно совершенствует свое ма-

стерство и боевую готовность.

Слово предоставляется кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Грузии В. П. Мжаванадзе.

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР, от имени всех трудящихся республик В. П. Мжаванадзе сердечно приветствует и поздравляет солдат и матросов, сержантов и старшин, офицеров и генералов Краснознаменного Закавказского военного округа и Военно-Морского Флота, расположенных на территории республики, с 50-летием Воору-

женных Сил Советского Союза.
После 50-летия Великого Октября, говорит В. П. Мжаванадзе, цифра «50» продолжает все так же неизменно появляться на листах нашего календаря, обозначая полвека тех знаменательных исторических событий, начало которым положила Октябрьская революция. Сегодня мы отмечаем 50-летие нашей Советской Армии и Военно-Морского Флота — детища Великого Октября, гордости и славы нашего народа.

Партия и Ленин создали, воспитали и закаляли Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, армию революции, вооруженный оплот Советской республики.
Рожденная в огне гражданской войны, в ожесточенных битвах с объединенными силами империализма и белогвардейщины, наша армия защитила первое в мире Отечество трудящихся и пронесла свои боевые знамена через всю историю Советского государства.
Выдержав жесточайшие испытания, Вооруженные Силы в упорных сражениях сокрушили армию германского фашизма — злейшего врага прогресса и цивилизации, отстояли социалистическую Родину, завоевания Великого Октября. Была разгромлена и милитаристская Япония.
Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне имела всемирно-исто-

рическое значение. Советская Армия вышла из этой войны еще более закаленной и окрепшей.
В настоящее время Советский Союз, последовательно отстаивая мир и международную безопасность, поддерживает на самом высоком уровне свою обороноспособность.
Отмечая сегодня 50-летие Советских Вооруженных Сил, говорит тов. Мжаванадзе, советский народ выражает свою твердую уверенность в том, что наша Советская Армия и Военно-Морской Флот, как всегда, будут стоять на страже завоеваний Великого Октября, оберегая мирный созидательный труд народа, строящего коммунизм.
Воинов Краснознаменного Закавказского округа со славным полувеквой юбилеем поздравил, руководителем бригады коммунистического труда Тбилисского электровозостроительного завода имени Ленина, депутат Верховного Совета СССР Г. Ш. Чадуели, заведующий кафедрой архитектуры Грузинского политехнического института имени Ленина, профессор, Герой Советского Союза И. Н. Цицишвили, народный артист СССР, лауреат Ленинской премии С. А. Закарнадзе, первый секретарь Тбилисского горкома комсомола Г. Д. Габуния.
Торжественное собрание окончено. Исполняются Государственные гимны Советского Союза и Грузинской ССР.
В заключение состоялось концерт (ГрузТАГ).

(Продолжение на 2-й стр.)

